

13个轨道站点步行提升项目完工
来看看你家附近有没有

轨道交通环线上浩站步行便捷性提升工程

轨道站点步行便捷性提升是一项利民、惠民的工程。昨日，记者从重庆市住房城乡建委了解到，今年重庆计划新开工15个轨道站点步行便捷性提升项目，目前已开工建设15个，其中小龙坎站、重庆图书馆站、天梨路站、忠恕沱站、华新街站、郑家院子站、花溪湿地公园站、后堡站、南湖站、仁济站、光电园站、大堰村站、上浩站等13个项目已完工投用。这些完工的项目有啥样？带来了哪些便利？一起来看看。

■环线上浩站

往来南滨路少绕行800米 节约10分钟左右

轨道交通环线上浩站位于南岸区海棠溪新街下方，毗邻马鞍山社区公园，共设有4个出入口，目前3C、4A出入口已开通，1、2号出入口为远期预留出入口。站点虽然距离南滨路直线距离仅300米，但由于高差大、绕行远等原因，前往南滨路周边景区、东原1891商圈的市民、游客极少选择轨道交通出行。

轨道交通环线上浩站步行便捷性提升工程项目起于上浩站4A出入口，沿线结合海棠溪新街人行道进行改造，串联“别有洞天”人防通道，并新建人防通道出口楼梯、电梯连接至南滨路，同时同步完善监控系统、完善沿线轨道导视标志，完成了一条全长约500米，连接上浩站与南滨路之间的便民通道。

目前，该项目已完工投用。想要去南滨路娱乐的市民，在乘坐轨道交通环线至上浩站后，可以从4A出入口出去，穿过人行横道往海棠溪方向步行2分钟左右，再穿过“别有洞天”人防通道便可直抵南滨路，可少绕行800米，节约10分钟左右。同时，家住南滨路的市民去乘坐轨道交通也更加方便。

■18号线花溪湿地公园站

有机串联轨道、景点和小区 游客更方便了

今年初，位于巴南区的白居寺长江大桥因为独特的造型和不同机位、不同天气、不同时段拍摄呈现出的魔幻视觉效果，在社交平台上持续走红，被网友称为“重庆版的星际穿越”“8D重庆的另一个视角”。

为方便周边市民及游客快速乘坐轨道交通18号线，巴南区启动了轨道交通18号线花溪湿地公园站步行便捷性提升工程，在白居寺长江大桥桥下新建两条长度约700米的步道。两条步道将轨道交通18号线、白居寺长江大桥“星际穿越”观景平台与周边小区有机串联，在实现周边超2万居民快速乘车通行的同时，游客也更方便了。

■3号线郑家院子站

克服地形高差 居民出行更便利

轨道交通3号线郑家院子站步行便捷性提升工程位于渝北区龙溪街道新溉大道与紫荆路口附近，受地形高差阻隔，周边小区居民步行至轨道交通3号线郑家院子站需绕行较远距离，通行极为不便。

为提升步行便利性，沿新溉大道边坡增设步行道一条，并布置自动扶梯一部，克服地形高差接入紫荆支路，并对边坡进行复绿，增加自然美感。该项目建成投用后，将为中渝国宾城、金紫社区、山顶道壹号等小区居民出行提供极大的便利。

新重庆-重庆晚报记者 张春莲 重庆市住房城乡建委供图



轨道交通3号线郑家院子站步行便捷性提升工程



警察指挥停在学校门口的车辆离开

看病就医停车难、孩子接送不方便
“渝城助医”“渝城护学”来了

为让学生上学放学、市民看病就医更高效、更便捷、更舒心，市城市管理局会同市级相关部门及中心城区各区制定出台了《“渝城助医”医院周边环境综合提升行动方案》和《“渝城护学”校园周边育人环境优化行动方案》。从今年11月起，正式开展“渝城助医”“渝城护学”专项行动。

覆盖200所学校+100家医院

根据规划，到2026年底，全市将完成200所学校、100家医院周边环境的整体提升。其中，2025年4月前，中心城区将率先完成30所学校、20家医院（包括树人小学、重庆八中等知名学校，以及重医附一院、重庆市中医院等医院）的第一批次提升任务；2026年5月前，再完成剩余170所学校、80家医院的提升工作。届时，城市治理服务将全面进入医院和校园，医院、校园周边环境将得到显著改善。

在昨日举行的“渝城助医”“渝城护学”行动新闻发布会上，市城市治理委员会办公室中心城区指导组组长张鹏介绍，此次专项行动将聚力攻坚医院周边“停车难、设施旧、通道堵、卫生差、品质低、秩序乱、隐患多、服务少”八个方面的问题，全力推进校园周边“市容环境洁净行动、市政设施除险行动、校园周边绿荫行动、实施街面空间序化行动、城管执法提标行动”五个专项行动，重点解决三大方面的问题。

1.医院周边交通拥堵、停车难问题

从增加停车资源着手，围绕协调医院周边500米内商业停车、党政机关错时共享停车、路内停车等资源供应，新增公共停车场。

从优化公共交通着手，规范出租车、网约车等上下车区域，探索小巷公交“便民健康专线”，在医院内部设置临时停靠点。

从健全数字化管理手段着手，通过建设“渝畅通”应用，为患者提供停车泊位预约、导航等服务，精准服务市民出行。

2.家长接送孩子不方便问题

从交通管制着手，对于在上放学期间确有停车需求的，在不影响道路通行的情况下允许靠道路右侧临时停放，合理规划限时段停车区域或限时停车位。

从人行系统着手，梳理、优化公共交通站点与人行步道系统，打通人行通道堵点、卡点。

从设施功能着手，配套建设公园、公厕、等候区等场所设施，设置条椅、遮（雨）阳、直饮水等便民设施，检查检修路灯照明设施，全力为接送学生的家长提供便利。

3.安全秩序问题

全面整治乱停车行为，畅通消防救援、医疗救护等生命通道，排查清除影响火灾时人员逃生的设施设备；依法整治周边占道施工“未批先建”“围大建小”“围而不建”等问题。加大道桥隧等结构设施安全隐患排查力度，整治道路不平整问题；加强地下空间安全检

测和供水水质检测；消除照明暗盲区。

以“城管进社区”为载体，设立医院周边城市综合治理服务站，清理沿街店铺跨门经营、乱张贴以及乱堆放影响市民通行的问题；设立校园周边城管护学岗，及时劝阻、依法处理对学生人身安全的行为，严肃查处食品摊贩未备案等。

编制示范建设标准 确保效果提升

“从市民的需求出发，我们将广泛征求意见，找准问题，按照‘一校一策’‘一院一策’的方式精准施策。”张鹏表示，在实施过程中，将加大督导力度，对工作成效显著的单位和个人予以表彰；对项目推进不力的，将纳入督办整改。同时，与市教委、市卫生健康委、市公安局、市住房城乡建委、市交通运输委、市市场监管局、市消防救援局等相关部门，建立工作专班，从交通、环境、设施、秩序、安全等各个板块对学校、医院周边环境实施提升，确保工作落到实处、取得实效。

针对“渝城助医”行动，市卫生健康委将重点优化停车资源、推进病房改造、开展美丽医院建设等方面的工作。通过深入分析人车流量走向，整合社会与公共停车资源、建立智能停车引导系统等方式，解决停车难问题；通过印发《重庆市医院病房改造提升实施方案》等文件，推动医院病房环境与设施条件的整体提升。今年起，全市将开展美丽医院建设三年达标行动，要求三年内二级及以上医疗机构和基层医疗机构全部达到美丽医院建设标准。预计2024年，将评审出39家二级及以上美丽医院，进一步推动解决秩序乱、卫生差、服务少等问题。

针对“渝城护学”行动，市教委将重点强化学生安全教育、校园周边秩序管理、提升校园周边安防水平等方面的工作。通过严格落实“1530”安全教育机制、制定错峰上学方案、协同公安部门落实校园周边人车分流及“高峰勤务”制度等措施，切实保障学生的安全。1即每天放学前1分钟，5是每周放学前5分钟，30是每个节假日放学前30分钟，“1530”安全教育就是利用这些时间，对学生进行常态安全提醒和安全教育，努力实现防范关口前移。

值得一提的是，为扎实开展相关工作，市城市管理局还在抓紧编制示范建设标准，编制过程中，将充分借鉴上海、杭州等先进城市的治理经验和做法，确保出台的标准规范切合实际。目前编制工作正在稳步推进，预计近期将出台。

据新重庆-重庆日报



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

国际航线+1
重庆新增
新加坡航班

12月25日起，西部航空计划新开拉萨—重庆—新加坡航线。据了解，该条航线由空客A319机型执飞，每周执行三班往返。去程航班号为PN6425，每周一、三、五执行，北京时间17:40由拉萨起飞，20:20抵达重庆，22:50由重庆起飞（每周一一起飞时间为23:00），当地时间次日03:55抵达新加坡；回程航班号为PN6426，每周二、四、六执行，当地时间04:55由新加坡起飞，北京时间09:50抵达重庆，12:20由重庆起飞，15:20抵达拉萨。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波